

# 榆林市横山区羊文化展览馆正式建成开放

阳光讯(记者 张壮壮 通讯员 李强 边瑞文/图)11月23日,榆林市横山区羊文化展览馆在马家梁陕北绒羊养殖示范园正式建成开放。

近年来,横山区把羊产业作为全区富民强农的头号工程,持续推动以陕北白绒山羊为主的羊产业和以羊产业为主的现代畜牧业快速健康发展。截至去年底,全区羊饲养量260.31万只,羊肉产量2万多吨,实现羊产业产值13.6亿元,占畜牧业产值的78.3%,畜牧业产值占大农业产值的40%,全区养羊农民人均收入达到1万元以上,养羊户人均收入的70%来自羊产业,以陕北白绒山羊为主的羊产业已成为全区经济增长的主导产业。

## 实地探馆:领略横山“羊”文化大餐

横山区羊文化展览馆是陕北唯一的一个以“羊”文化为主题的展览馆。总面积400多平方米,陈展主要以历史文物遗存、图片、文献资料、实物、仿真复制品等为主,集羊产业发展研究、收藏展示、推广普及、教育交流等多重功能



于一体,旨在充分挖掘陕北地域文化,通过对羊文化的保护和宣传,推进全区羊产业不断发展壮大。

## 历史渊源:横山“羊”文化内涵丰富

独特的产业孕育独特的文化符号。横山区畜牧局副局长黄尧介绍,展馆内陈列展出的西汉陶羊等历史文物遗存均出土于横山这片广袤而又厚重的大地上,足以证实横山羊文化的悠久历

史。他说:“横山自古水草丰美,有着悠久的养羊传统和养羊文化。在横山‘羊’文化中,有广为流传‘五哥放羊’的凄美故事;也有‘亲朋好友来到横山,羊肉款待’这种待客礼仪文化。”

“通过建设羊文化展览馆,可以让广大人民群众更加系统、全面、形象直观地了解陕北‘羊’文化的深厚内涵,也可以最大限度地提升产品的附加值和品牌知名度。”横山区畜牧局局长梁文国说。

## 今日 资讯

### 绥德县公安局第十四党支部召开支部委员会

阳光讯(记者 李源 通讯员 王科)11月22日,绥德县公安局第十四党支部(离退休老干部党支部)组织召开支部委员会,绥德县委副书记、公安局党委书记、局长吴亮,政工监督室主任王鹏参加了会议。

会上,第十四党支部支部书记马兴盛总结了当前支部工作情况、特色做法及存在问题,并介绍了下一步工作思路。各委员就如何推动第十四党支部更好发展与今后如何继续履行党员义务,如何支持县局党委的各项工作,作了交流发言。吴亮表达了县局党委对离退休老干部们的诚挚问候,对他们多年来对县局工作的关心支持表示衷心感谢,并就下一步工作提出了建议。

### 咸阳永寿县烟草局职工参赛书画作品获奖

阳光讯(记者 刘金 通讯员 魏锋)日前,庆祝中国共产党成立100周年“中华”杯第八届烟草行业职工书画大赛在山东济南圆满结束。咸阳永寿县烟草专卖局(公司)职工张亚亚创作的《甜蜜的事业》获在职工组中国画类一等奖(共2名)。

活动启动以来,全行业书画爱好者踊跃参与,共计1077人参赛,其中在职工组722人、离退休人员355人,收到作品共计1185幅。大赛评审组对所有参赛作品进行了初步评定,共400幅作品进入复评。其中,在职工组书法作品140幅、中国画作品90幅;离退休人员组书法作品100幅、中国画作品70幅。

### 17岁花季少年住进ICU 咸阳市第一人民医院急抢救

阳光讯(记者 刘金 通讯员 朱金玲)近日,咸阳市第一人民医院收治了一名17岁的患者。

患者小李,在学校宿舍睡觉时一天都没有醒来,老师同学发现后,将小李送至咸阳市第一人民医院神经内科。经医院专家反复讨论研究,诊断认为小李出现了比较严重的颅内静脉窦血栓。小李目前已经做了手术,转入ICU,仍有较大风险。术前,患者颅内大范围静脉性梗死合并出血,大负荷静脉窦血栓形成,病情危重,随时存在死亡风险,医院神经内科明确诊断后,神经内科介入团队接力急诊完成静脉窦取栓术,术后静脉窦完全再通,转入重症监护室进一步治疗。

咸阳市第一人民医院脑科病院专家提示:预防脑静脉血栓的形成,可以从这几点做起,如戒烟戒酒、控制体重、控制血压、育龄期女性避免长期服用避孕药,适当运动等。当出现以上症状时,需要警惕此类疾病,第一时间去医院就诊。

## 咸阳市11月份25个项目集中开工 总投资超16亿元



阳光讯(记者 刘金 文/图)11月23日,咸阳市举办2021年11月份项目集中开工活动,全力以赴抓项目、促投资、稳增长,确保圆满完成全年目标任务。

据介绍,11月份全市8个市辖区和2个园区管委会共集中开工项目25

个,总投资16.89亿元,年度投资6.88亿元。从项目性质看,涵盖了创新驱动、传统产业升级、高端能源化工、现代服务业、水利和农业农村、社会事业与文化旅游、新型城镇化发展、交通基础设施、生态环境等九大领域。

## 杨陵区全产业链赋能集体经济 火龙果结出“致富果”

阳光讯(记者 刘金 通讯员 李煜强 文/图)11月19日上午,为深入挖掘和总结杨陵区在育种育苗产业链以及农村集体经济发展方面先进的乡村振兴经验,杨陵区产业发展乡村振兴工作座谈会在陕西省杨凌示范区杨陵区揉谷镇政府召开。

近年来,杨陵区重视特色现代农业产业链的培育发展,着力打造育种育苗全产业链条。确立了以产业发展推动现代农业高质量发展的总体思路,并制订了《杨陵区培育发展育种育苗产业链实施方案》,明确了重点打造6个类别农作物育种育苗产业链。

记者了解到,杨陵区委区政府在布局产业链的同时,按照“延链、补链、强链、优链”的思路,不断壮大集体经济,做大做强各类农业经营主体,建立了火龙果、无花果、蔬菜(西红柿)、猕猴桃、葡萄等共18个产业类别的育种育苗产业链,并就每一个产业类别分别建立产业链基本架构,为积极推动杨陵区特色现代农业产业高质量发展奠定基础。

据了解,杨陵区在布局全产业链的同时,强化产业链载体建设,做强“链主”企业,对每个产业链确定的链主企业进行重点培育,支持链条上的农民合作社、家庭农场不断发展壮大,建立完



善农户与产业链利益联结机制,着力打造“育种育苗”特色现代农业产业链。同时辅以特色花卉及设施果蔬,基本形成了以城南路和产业路为条状分布的经济产业带。